

新工作站挂牌成立 保护新业态劳动者

通讯员 杨燕琪

本报讯 近日,杭州市拱墅区人力社保局联合区委直属机关工委、区总工会、康桥街道等,在辖区顺丰创新中心成立新业态劳动争议调解组织顺丰工作站并现场授牌,浙江顺丰速运有限公司劳动争议调解委员会同时挂牌成立。此举旨在拓宽化解矛盾纠纷的渠道,探索劳动人事争议多元化联动调解机制,切实保护新业态从业人员权益。

随着互联网经济的迅速发展,新业态企业因其市场需求大、人员自由度高、准入门槛低、报酬高等特点,吸引着越来越多的劳动者选择就业。依托互联网平台就业的现代家政服务业劳动者、网约配送员、网约车驾驶员、货车司机、互联网营销师、快递员等新就业形态劳动者不断涌现,与此同时涉及劳动关系的纠纷数量逐日增长、纠纷情况更加复杂。因此,成立区级新业态劳动争议调解组织,是拱墅区在新业态用工领域劳动纠纷预防与多元化解方面所做的一次全新探索和重要实践,也为劳动争议多元解纷体系再添生力军。

拱墅区新业态劳动争议调解组织由各企业、园区或商务社区劳动争议调解工作站组成,顺丰工作站作为拱墅区打造区级新业态劳动争议调解组织的第一站,在区人社局的指导下设立了内部劳动纠纷调解委员会,不仅为化解企业劳动纠纷提供了便捷的服务平台,也为构建拱墅区新就业形态和谐劳动关系探索了新路子。

防空地下室存隐患 军地检察联合听证

通讯员 张薇 张文斌

本报讯 人民防空工程是国防建设的重要组成部分。日前,杭州市临平区人民检察院会同杭州军事检察院对辖区内的小区防空地下室开展联合调查时发现,辖区内部分小区防空地下室存在消防水管穿越人防密闭封堵处加阀不规范、封堵门未安装到位等情况,影响防空地下室的防护效能和安全效能。

针对以上问题,军地检察机关共同召开人防工程行政公益诉讼案听证会。在听证前,军地检察机关已向人防工程主管部门联合制发行政公益诉讼诉前检察建议,人防工程主管部门高度重视,立即赴现场监督检查,并向管理单位出具整改通知书。

根据听证会意见,各小区建设单位对防空地下室整改方案进行了调整,严格按照相关法律法规和检察建议要求进行施工,将于6月中上旬完成整改;对于个别建成年数较长、整改面积较大的老小区,根据施工难度适当延长工期2到3个月,确保整改到位。同时,临平区检察院将持续发挥法律监督职能,督促相关行政部门对本次人防工程整改进行专业指导、面向居民组织开展人防工程普法教育等。

学法从娃娃抓起

通讯员 朱沁雨

本报讯 近日,安吉县鄣吴镇司法所工作人员来到昌硕小学、鄣吴村文化礼堂等地,针对小朋友们开展“以法为礼庆六一”系列活动。

活动中,普法志愿者通过播放警示教育小短片以及知识问答等方式,对小朋友们进行了“幼儿防拐骗安全教育”“交通规则安全知识”“禁毒小课堂”“反诈小知识”等方面的宣讲,还将活泼可爱的故事和庄严肃穆的法律结合在一起,向小朋友们讲解了一些简单的法律知识。小朋友们个个学习劲头很足,不仅认真听讲,还积极回答问题,现场气氛非常热烈。

儿童是家庭的希望、祖国的未来,从小树立的观念和意识对于他们终身的成长和发展非常重要,所以法治教育要从小抓起,让小朋友们在快乐中学习保护自我,把法治的种子根植在小朋友们的心中。

守护童心反诈同行

通讯员 王科

本报讯 “六一”儿童节之际,诸暨市公安局牌头派出所民警走进辖区小学开展“守护童心,反诈同行”宣传活动,打造反诈防骗护校安园模式。

新乐小学位于牌头镇新乐村,学生多为外来务工人员子女。民警袁烟结合身边真实案例,精心设计了“反诈小课堂”,用通俗易懂的语言着重讲解了与学生息息相关的几种诈骗手段,包括解除游戏防沉迷系统诈骗、刷单诈骗、买卖游戏账号诈骗等,通过播放视频、知识问答、发放奖品等形式寓教于乐,让学生们了解更多防范电信网络诈骗知识。课后,学生们还围着民警依依不舍,问了不少法律问题,民警一一耐心回答。为加强效果,学校老师还把“回家讲解反诈防骗小知识”作为课后作业,让学生们向家里的长辈进行反诈防骗宣传,让家长们也能提高防范意识和能力。



消防主题亲子游园

近日,绍兴市柯桥区消防救援大队举行“喜迎亚运 欢度六一”消防主题亲子体验游园活动,邀请30户家庭前来参加消防云梯车体验、消防器材大揭秘等项目,提升大家的消防安全意识和自防自救能力。

通讯员 余昌龙 郑兰 摄



派出所长下村接访

通讯员 何可人

本报讯 一辆移动警务车、一本接访登记本、一桌两凳,构成了玉环市公安局大麦屿派出所流动的民意接收站和监督站。近日,大麦屿派出所深入践行“浦江经验”,将勤廉公安建设与基层警务工作融合,进一步创新警务下沉,派出所班子成员每周随移动警务车下村接访,接受群众监督,让群众在家门口就能“和所长聊天”。

今年以来,大麦屿派出所将“以清为美、以廉为荣”作为价值导向,以“勤劳肯干”为行动指南,在警营中打造警民休闲交流区,每周邀请村社区干部、网格员、村民代表进警营参观,听取他们的意见建议;勤跑基层,不定期在辖区人流密集场所开展“警察叔叔在你身边”系列活动,增强群众获得感、幸福感、安全感,将“勤廉”内涵提档升级。

三招打造勤廉警营

通讯员 林利军

本报讯 今年以来,三门县公安局健跳派出所党支部坚持党建引领、强基勤廉,以“双争”活动为载体,打出“制度链+教育链+监督链”组合拳,纵深推进“勤廉警营”建设,全力推动各项工作提质增效。

该所建立勤廉责任单、勤廉风险单和勤廉评价单,完善“制度链”执行,充分发挥“头雁”作用,以上率下激发“雁群活力”;将“廉政教育”作为队伍建设的重要抓手,开展“微廉考”“执法讲堂”等各项学习活动,并通过打造勤廉书吧、廉政讲堂等载体深度挖掘勤廉警营文化内涵。优化“教育链”,凝聚合力,强化廉政风险预防和教育,把警示教育做到民警心里,督促民警谨言慎行;聚焦“家属助廉”“警企共建”等纽带,共建“廉文化”。延伸“监督链”,构建“亲、清”新型警企、警民关系,坚决抵制上门送礼、说情招呼等歪风邪气,纯洁民警的工作圈、朋友圈、社会交往圈,切实做到预警在先、防微杜渐,保证队伍零违纪。

错信兄弟悔不当初

通讯员 金陈朋

本报讯 近日,泰顺县人民检察院办理了一起“社保卡内款项失踪”案。一张社保卡,主人3个月没用过它,里面的钱却不翼而飞。真相浮出水面时,主人悔不当初。

舒某甲与舒某乙是一对堂兄弟。2022年6月,舒某甲陪舒某乙到银行补办社保卡时,趁舒某乙不注意偷拍了他的社保卡密码。之后,毫无防备之心的舒某乙将新补办的社保卡交由舒某甲保管。舒某甲借此机会,用舒某乙的身份信息注册支付宝账户,并编了个理由诱导舒某乙刷脸验证,将其社保卡绑定至该账户内。随后的3个月里,舒某甲在自己手机上登录该支付宝账户,陆续将舒某乙社保卡内的各项补助款转出供自己消费。

检察官提醒,要妥善保管好自己的个人信息与财产信息,切勿随意将自己的银行卡交由他人,以避免财产损失。

合力共创无毒校园

通讯员 唐思

本报讯 禁毒宣传月到来之际,杭州市钱塘区白杨街道禁毒办联合辖区内6所高校,开展“筑牢禁毒防线,共创无毒校园”为主题的禁毒大篷车宣讲活动。活动前期,各大高校自发组织报名,中国计量大学、杭州电子科技大学、浙江传媒学院等6所高校迅速组建起了留学生代表队、本科生代表队等队伍。

活动现场,钱塘区禁毒委员会工作人员给学生代表队讲解了国际禁毒日起源及我国毒品管控现状,由禁毒专职工作人员组成的志愿者队伍带领学生代表队参观了杭州市各区禁毒特色亮点工作及禁毒车厢,并详细宣讲了毒品危害等相关知识,进一步提高了学生们识毒防毒禁毒的意识和能力。

消防比武提升水平

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,宁波市镇海区消防救援大队组织开展了2023年度消防行业职业技能大赛,通过一人三带100米消防障碍操、攀登挂钩梯操、无齿锯组装及应用操、吸水管连接消防栓操等项目比试,最终决出4个单项技能第一和1个全能第一。

据了解,镇海区消防救援大队将和有关部门继续深度合作,组织企业消防队、微型消防站等多方消防救援力量共同参与,通过“以赛带训”“以赛促训”,全面提升消防队伍业务技能水平。